
2011 年 6月 1 6 日（木）　大学病院施設マネジメント (FM) 研究会

参加者212名　アンケート回収 135( 回収率63.7％)

①国立大学
26

②私立大学, 8

③公立大学, 6

④国の機関, 0

⑤自治体, 9

⑥エネルギー供
給事業者, 10⑦製造業又は

代理店, 12

⑧設計事務所,
12

⑨建築施工会
社, 10

⑩設備施工会
社, 12

⑪FM関連企
業, 13

⑫保守点検業
者, 5

⑬財団・社団
法人, 2

⑭その他
      12

Q1. あなたの所属する組織の職種は何ですか？

Q3. 参加しようと考えた理由をお聞かせ下さい( 複数回答可 )

Q4.今日の講演会・ディスカッションの内容は参考になりましたか？
イ . ディスカッションア . 講演会

Q2.今回の研究会の開催をどのように知りましたか？

①施設管理部
のHP

④その他, 9
3

③あまり参考に
ならなかった, 4

④参考にならな
かった, 2

⑤考えていたも
のと違った, 2 

⑥その他, 1
③あまり参考に
ならなかった, 2
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その他：講演者から
　　　　分科会参加者
　　　　電力会社

その他：大学で病院経営管理を教えているため
　　　　愛知医大矢崎課長の講演

②大学関係者等
からの案内 ,83

③他の参加者
からの紹介 ,24

①大変参考に
なった, 93

②多少参考に
なった, 33

①大変参考に
なった, 53

②多少参考に
なった, 37
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その他：病院
　　　　医療事務・介護事業提供企業
　　　　金融機関
　　　　社会福祉法人
　　　　情報系企業
　　　　赤十字
　　　　特殊法人
　　　　医療法人グループ企業



Q5. 講演会・ディスカッションの時間は如何でしたか？

Q6. あなたの組織では、BCP(事業継

続計画)への取組みが行われていま

すか？

Q7. あなたの組織では、BCP(事業継

続計画)を推進する内部組織がありま

すか？ か？

Q8. あなたの組織では、大学(大学

病院)との連携に取り組んでいます

Q9-2. あなたの大学等では、BCP(事

業継続計画)を推進する内部組織があ

りますか？

Q9-3. あなたの大学等では、BCP(事

業継続計画)のための情報管理ができ

ていますか？

■企業、自治体等から参加している方にお聞きします。

イ . ディスカッションア . 講演会

①長かった, 3 ①長かった, 5

■大学等から参加している方にお聞きします。

④よくわからな
い, 10

④よくわからな
い, 1

①専門の独立
組織・担当者が

いる, 0
②独立組織は

あるが担当者が
いない, 1

Q9-1. あなたの大学等では、BCP(事

業継続計画）への取組みが行われて

いますか？

②適当だった,
99

③短かった, 23

②適当だった,
73

③短かった, 22

①積極的に行っ
ている, 22

②行っていると
思う, 25

36
③行っていない,

①独立した組
織・担当者, 9

②独立した組織
はあるが、担当
者はいない, 1

③組織は無いが、
他部門の担当者
が役目を担って

いる, 50

④組織も担当
者もいない, 34

①大学地域連
携に取り組んで

いる, 18

②産学連携に
取り組んでいる,

15

③産学官連携
に取り組んでい

る, 13

④大学連携を
行っていない

38

①積極的に行っ
ている, 1

②行っていると
思う, 10

③行っていない,
22

③独立組織は
ないが、他部門
の担当者が担っ

ている, 13
④組織も担当者
もいない, 19

②システムは無
いがデータ管理
を行っている, 2

①独自のシステ
ムとデータベー

スがある, 4

③データ管理は
十分とは言えな

い, 11

④情報管理が
全くできていな

い, 9



Q9-4. あなたの大学等のキャンパスで重視している事項は何ですか？ ( 複数回答可 )

Q9-5. あなたの大学等のキャンパスにおける最大の課題は何ですか？ ( 自由記述 )

・災害対策
・災害時での病院・大学と地域・自治体との連携
・先を見たハードウェア整備がなされておらず、新たな課題に柔軟に対応できない。集結スペースがなさすぎる。
・問題が多数あり。優先順位を決めるのに、方針が定まっていない。
・災害に強いインフラの整備、災害時の対応マニュアルの整備及び教育
・老朽化、耐震補強、移転
・教育研究環境の向上と省エネルギー推進のジレンマ
・予算措置の不安定要素により、計画的な施設整備が行えないこと
・臨海部に立地しているため津波対策が不十分
・省エネルギー、BCP
・防災体制の確立、今はまだ、災害時の問題を検討する受け皿すら無い状態で、BCPにはほど遠いと思われる。
・建物間の導線、交通（大学までの）
・危機管理
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①満足, 61

②やや満足, 30

③やや不満, 1

④不満, 1

Q10. 研究会の全体的な満足度はいかがでしたか？

Q11. その理由は何ですか？ ( 複数回答可 )

Q12. 次回も参加したいと思いますか？

①思う, 68

②テーマによっ
ては思う, 26

③思わない, 0
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⑫その他

・満足　　　→　私の大学の問題点と同じだから。
・やや満足　→　時間が短い。
・やや満足　→　そもそも「BCP」や「ファシリティサービス」が何かという初歩的な定義が欲しかった。
・やや満足　→　資料が小さく見にくい。



Q13. 今後の施設マネジメント研究会の講演や活動にどのようなことを期待しますか？

・他病院の事例・情報の収集と整理・公開
・是非、地域の病院の連携を進めていきたい。BCPにおいても。
・今まで勉強してこなかったためFMの要素として何があるのか、新しいテーマを提言して欲しい。
・具体的な事例を取り上げてのケーススタディは非常に参考になる為、盛り込んで欲しい。
・エネルギー企業、建築会社等の関連企業も参加したWGの実施をお願いしたい。
・多角的に連携する為の必要性を感じました。専門的情報を取りまとめるFM、BCPの必要性も強く感                                    
  じました。
・病院BCPの道筋となる活動となって欲しい。
・同様の問題をかかえている大学担当者の横の連携を作っていただきたい。(近畿地方を含め)
・特定の病院だけでなく、横並びの見解を聞きたい。
・整備計画（建物ハード中心）を検討するときに、どの観点（お金やスペース、需要（先生・生徒））をベー   
  スに考えているか。例えば、なんとかキャンパス/こんな建物がほしいorこんな建物が必要とかの必要   
  性スキーム/マスタープランや都市計画への参考としたい。
・ソフト面とハード面の課題等をどう整理し、すり合わせていくか。手法等の発表
・病院のソフト面との連携について検討してください。
・つな引、かけ引なしで国民の安全第一を考えられる態勢にして行ってください。
・調査研究の連携・推進・予算措置を期待
・実測値などによる具体例
・いろいろな建物別のFMについて、今後いろいろと行っていただきたい。
・名大のBCP後進性を早く払拭し、報告してもらいたい。
・アンケート結果について、参加者に情報提供して頂きたいと思います。
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